

## Dream Big 元大公益圓夢計畫 圓夢齊步走

### 偏鄉小學和順師生走讀創作 探訪台北之美



元大金控總經理申鼎籤(1排左6)及元大金控法務長孫正華(2排左8)共同歡迎嘉義縣和順國小師生走讀台北。

「Dream Big 元大公益圓夢計畫」獲選團體嘉義縣和順國小 17 位師生用一雙腳、一枝筆展開 18 天共 360 公里走讀全台灣圓夢，目前已完成花蓮、台東、台南、新竹、桃園等路線，1 月 29 日在賀惠芳校長與林穎慧老師帶領下，走讀旅程來到台北市，元大志工及獲獎學金支持的元大寶寶也自發踴躍報名志工，師生加上元大志工共 45 人挑戰 8 小時走訪 18 公里，地點包括松山機場、元大金控大樓、松菸文創園區、台北 101、四四南村及大稻埕，記錄台北現代與傳統之美。

元大金控總經理申鼎籤帶領元大志工團於總部迎接師生，他表示很佩服這些孩子們能夠挑戰這麼遠的路程，也感謝元大志工同仁熱情參與，第一時間就踴躍報名，其中有同事特定將今年第一個特休年假用來陪伴學生走讀，有退休同仁帶著女兒回來參與公益活動，還有主動爭取導覽重任的同仁，從 12 月就加緊歷史文化解說內容準備，比考金融證照還緊張。申總經理指出，除了元大同仁，更感動的是獲得元大文教基金會優秀人才獎學金長期支持的大學生們及輔大夢想起飛獎助金贊助的「元大寶寶」也加入陣容，並分享求學經驗，小學生們都聽得津津有味，眾多志工的陪伴，讓小朋友學習不孤單。

走讀除了淬煉體力心智，戶外也成為最好的寫作教室，和順國小校長賀惠芳表示，由於位處偏鄉，全校學生不到 50 人，也缺乏文化和生活刺激，為了引領學生探索與開拓視野，因此特別申請計畫經費，希望幫助孩子用雙腳踏實走出未來，沒想到元大了解孩子家境狀況後，特別加碼為孩子量身訂製全套的外套、長褲及鞋子，「這不僅是孩子們走讀換洗衣物，可能

也是他們春節唯一一套新衣。」當地善心人士輾轉聽聞也力挺加碼圓夢基金，善心不斷加乘，讓走讀之路充滿愛與圓滿。接下來預計 6 月將走讀經歷集結成冊，相信會是最難忘的畢業禮物！

林穎慧老師說，為了帶領孩子們深度走讀台灣，出發前會請孩子們蒐集資料，在行程中觀察與驗證，課程後交流心得，並將見聞轉換成文字寫作。走讀至今已超過 100 公里路程，孩子們共完成十多篇作文，其中有一位蔡沛琳同學在過程中發掘繪畫興趣，另一位蔡旭翔則喜歡影音拍攝，兩人在文字之外也用畫筆、手機創作。這趟走讀雖然過程中有孩子腸胃不適、有磨破腳皮、也有人體力不支，但老師發現，孩子們從初期不適應，到激發出自我挑戰與互助扶持的團隊精神，「這些經驗，都是課本中學習不來的。」最特別的是一路上還遇到許多愛心人士，像有人在餐廳會主動給孩子們加菜、送飲料，甚至有竹編達人阿公自製竹蝦子送給每個孩子紀念等各種暖心舉動，也是孩子們學習感恩與回饋的最好機會。



帶領和順國小師生走讀松山機場，充實航空知識。



元大志工導覽金控大樓後花園，說明藝術品創作意義。



賀惠芳校長(左)致贈感謝狀予元大，由元大金控總經理申鼎錢(右)代表受贈。



松菸導覽人員鼓勵同學聞聞用檜木建造的建築，實際感受歷史文物。



和順同學走累了直接在路旁拉筋，短暫的休息是為了走更長遠的路。



終於走到終點站大稻埕戲苑，同學與志工留下旅途中最開心的紀念。

## 師生及志工心得



嘉義縣和順國小  
賀惠芳 校長

和順國小位在嘉義較偏遠的義竹鄉，學校中，50%的孩子都是新住民或隔代教養的孩子，平時很少有機會走出義竹鄉。透過 Dream Big 元大公益圓夢計畫，可以讓小朋友見識外面的世界，見證課本上所讀，用眼睛看、用雙腳走、用心感受，再把所得帶回去分享給更多校內的學生。



嘉義縣和順國小  
林穎慧 老師

偏鄉小朋友之所以無法提升作文能力，是因為所見所聞太少。上次走讀到花蓮，孩子們實際經過歐亞板塊跟菲律賓板塊的交界處；同時，民宿老闆也告訴我們，玉里地區的地層每年會上升 0.2 公分，這些資訊都讓孩子們親身體驗到，再加上自己內心的感受，一定可以寫出有深度、讓人感動的文章。



嘉義縣和順國小 五年級  
蔡沛琳

先前參加 107 年第八屆「印象永康」徵畫比賽，獲得中年級組第三名，到台北領獎時，也順道參觀了 101 大樓；這次跟同學一起走讀，感覺跟上次很不一樣，沿途透過老師跟志工哥哥姐姐的導覽，對松山文創園區、四四南村與 101 大樓、大稻埕等歷史文化，有了更深一層的認識。



元大證券 投資銀行業務部  
朱莉莉 資深經理

元大一直都很重視小朋友的教育，多年前我曾參加圓夢計畫的志工，今天剛好有機會擔任本次活動志工，陪伴這些小朋友一起走讀，覺得非常開心。這次走讀行程包括，松山



政治大學  
國際經營與貿易學系三年級  
劉議鎰

之前受到元大的幫助，剛好得知這次志工招募活動，時間許可就報名參加。尤其陪伴小學生走讀更是另一種寶貴體驗，也對周遭事物有



至善高中 二年級  
宗晨光

沿途走過台北 101、四四南村，再到終點站大稻埕，其實距離很遠，但路上小朋友都不覺得累，體力真的很好。以前受到元大很多幫助，現在有力量回饋，就希望能幫助需要的

<p>機場、元大金控、松山菸廠、誠品生活松菸店等。雖然花費許多體力，但身為志工的我們，看到小朋友的笑容，內心也十分高興。</p>	<p>了新感觸，像其中一站「台北 101」，平常經過都覺得無感，但小朋友對建築相當好奇，經過這次參與，日後也會提醒自己對周遭事物常保赤子之心。</p>	<p>小朋友，活動很棒，以後有機會一定會再參加。</p>
--	---	------------------------------